



ШКОЛ@.RU

Выпуск № 13

Декабрь 2022

ШАГИ В НАУКУ

Не существует сколько-нибудь достоверных тестов на одаренность, кроме тех, которые проявляются в результате активного участия хотя бы в самой маленькой поисковой исследовательской работе

А.Н. Колмогоров

23-я научно-практическая конференция состоялась в школе имени Захаркина И.Г. По традиции ее открыла директор школы Байнова Ирина Васильевна. Она дала напутствие участникам и поздравила их с этим торжественным событием. Ведь каждый год в ряды юных исследователей впервые вступают и новые участники. Это самые младшие школьники, пробуящие себя на этом поприще. Остается только удивляться, как много идей у участников и их науч-



ных руководителей! Всякий раз мы наблюдаем как дети идут по пути открытий, научных гипотез и их подтверждений. Но были среди этих работ две работы нового направления. И направление это очень современное, увлекательное и не каждому по силам. Это робототехника. В этом направлении год работали учащиеся 7А класса Арли Марсель и Самохин Егор. И на открытии они представили свои работы. Это было очень увлекательно и интересно.

По итогам ШНПК 15 учащихся были рекомендованы для участия в районной НПК. 14 декабря состоялась районная НПК. Школа имени Е. Р. Дашковой стала местом проведения XXV-й научно-практической конференции учащихся школ Жуковского района. Прозвучало более 100 докладов в 15 секциях.

Там наши ребята представили свои работы и некоторые из молодых дарований получили возможность выхода на следующий этап —областной. В Калуге он состоится в феврале. Удачи!



Виктория Бутырская, главред

С НАСТУПАЮЩИМ НОВЫМ ГОДОМ!

Мягкой поступью морозной
К нам крадется Новый год.
Невесомо, осторожно,
Но уверенно идет.

С ним — мечтания, надежды,
Ожиданья, чудеса.
Долгожданный, как и прежде,
Он летит через леса.

Пусть сбываются молитвы
Жить в здоровье и ладу.
Только радостных событий
В наступающем году!



Читайте в этом выпуске:

- ◆ Стр. 1. Шаги в науку
- ◆ Стр. 2. Наши победы
- ◆ Стр. 2. Битва за Москву
- ◆ Стр. 3. Письмо Санте
- ◆ Стр 4 Гороскоп для учеников

Наши победы

Победителями районной конференции стали Дарья ДУНДУКОВА, Софья ФЫСИНА, Полина ЗАЙЦЕВА, Герман ГРИШИН, Марсель АРЛИ, Олег ПОВЕТКИН, Анастасия БЕСФАМИЛЬНАЯ, Дмитрий МАСТЮХИН и Данила СТЕРПУЛ.

Среди участников научно-практической конференции были две ученицы 4 класса, которые заняли победное первое место не только на школьном этапе, но и на районном. Это: Фысина София и Дундукова Даша.

Наши корреспонденты встретились с девочками и побеседовали с ними.

– Тема моей работы - «Тульский пряник». С этой темой я выступала на конференции. Я рассказала, какие они бывают, перепробовала их огромное количество и испекла пряники у себя дома. (София)



– Тема моей работы – «Я– левша».



– Мое выступление было высоко оценено, я получила первое место. Я узнала, что у леворуких людей больше развито правое полушарие мозга, которое отвечает за творчество. А левое отвечает за математические знания. (Даша)
Девочки активно готовились к конференции со своим научным руководителем Мошкиной С.А. Даша встречалась с врачом в поликлинике и беседовала с ней, приготовила буклет «Если рядом леворукий ребенок». А Софья сама пекла пряники. Ей удалось испечь свой собственный пряник не только дома, но и прямо на фабрике, в Туле. Поздравляем девочек с победой. Подробности в программе «ПРО LIFE»

Анастасия Брехт, корреспондент

Битва за Москву

В битве за Москву, известной как «Операция Тайфун», с **30 сентября 1941-го до 20 апреля 1942-го** сражались более трех миллионов солдат и офицеров Советского Союза и Третьего рейха, из которых почти полтора миллиона погибли. В июне 1941-го Гитлер собирался победить СССР за 12 недель. Для этого ему надо было к середине осени захватить Ленинград или Москву, к зиме разбить основные силы русских. В сентябре все силы немцев сосредоточились на захвате Москвы. На столицу СССР они бросили 78 дивизий, более 1.9 млн человек. Им в общей сложности противостояло более 1.2 млн советских войск. У немцев было двукратное превосходство в танках и самолетах. Но в декабре мы смогли переломить ситуацию и отбросить войска вермахта от Москвы. Это дало основание считать, что основная кампания по овладению столицей СССР закончилась для вермахта поражением — первым для Германии с начала Второй Мировой войны. 6 декабря в актовом зале школы прошёл урок мужества для учащихся 5 - 11 классов, посвященный началу контрнаступления советских войск против немецких войск в битве под Москвой.

Ведущие Анастасия Бесфамильная и

Софья Сороковых, ученицы 10 класса, познакомили собравшихся с историческими фактами: суть битвы, цели, ход, итоги и значение этой кровопролитной



битвы. Собравшиеся почтили память павших минутой молчания.



Перед учащимися выступил ученик 11А класса - Тарабанов Захар, с работой "Победы Жукова - в чем секрет?", руководитель работы Старцева Ю. С., консультант Масленикова Т. В.

С этой работой Захар стал победителем научно-практической конференции "Жуковские Чтения", посвящённой 126-ой годовщине со дня рождения Великого полководца. Состоялась она 2 декабря в филиале музея Победы «МУЗЕЙ ЖУКОВА». «Когда меня спра-



шивают, что больше всего запомнилось из минувшей войны, я всегда отвечаю: битва за Москву. Она похоронила план „Барбаросса“ Г. К. Жуков

Ксения Конопотская, корреспондент

Величие подвига под Москвой состоит в том, что силой мы немцев не превосходили Г.К. Жуков



День героев

День Героев Отечества в России — это памятная дата, которая отмечается ежегодно 9 декабря. Свою историю праздник ведёт ещё с 18 века. Эта декабрьская дата приурочена к выдающемуся событию эпохи правления императрицы Екатерины II — в 1769 году она учредила орден Святого Георгия Победоносца. В те годы этим орденом награждались воины, проявившие в бою доблесть, отвагу и смелость. В школе прошли различные мероприятия, посвященные этому дню. Наши корреспонденты побывали на трех таких событиях. Учащиеся средней школы смотрели фильм «Не время для героизма». После просмотра Трембукова А.А. провела беседу со школьниками. Игра «Это Герой» также стала интересным событием в школьной жизни учеников 7-8 классов. Победителями стали учащиеся 8 Б класса. В начальной школе прошло торже-



ственное мероприятие, в котором при-

няли участие и наши Юнармейцы. День Героев Отечества — праздник нашей боевой славы, наших ратных традиций и воинской доблести. В этот день мы чествуем Героев Российской Федерации и Героев Советского Союза, кавалеров ордена Славы и ордена



Святого Георгия. Это лучшие люди страны, которые в трудное время пришли на спасение другим, не думая о себе, а порой и жертвуя своей жизнью.

Анастасия Бесфамильная, корреспондент

Письмо Деду Морозу

Команда журнала «My Mag» часто проводит самые разнообразные конкурсы для своих читателей. В этот раз Конкурс назывался «A letter to Santa». Мы получили 21 заявку на участие. Письма Санте и Деду Морозу были разные по содержанию и характеру, но все они были написаны с любовью, верой и надеждой на то, что желания сбудутся, а цели будут достигнуты. Участники конкурса просили у Санты не только игрушки, телефоны и игровые приставки, но и счастья для своих семей, здоровья себе и близким, мира во всем мире и даже

DEAR SANTA CLAUS,



Christmas is coming. So, I've decided to write a letter to you. I hope it will find you well. My name is Lera. I have been a good girl all this year. I helped my Mom a lot all about the house. At school I also was a good pupil. That's why I think I deserve a present for Christmas. I know that you have to visit a lot of children around the world and it's difficult to carry all present at once. But if you pass by my town, please visit me house and give me a special present. I want you to give me a kitten. But if it's not to heavy for you to carry all these presents. Thank you for reading my letter. I am looking forward to this Christmas!
Lera



билеты в страну своей мечты. Членом жюри было очень интересно читать послания и тяжело выбирать лучшие из лучших. Итоги работы жюри: 1 место - Колосенко Валерия 5 б класс и Камышанова Екатерина 10а класс
2 место - Жукова Даша 6 в класс и Бутырская Виктория 10 а класс
3 место - Кожанова Даша 6 в класс и Кругов Игорь 10 а класс.
Все победители получили новогодние призы и веру в то, что Санта и Дед Мороз выполнят все их желания. Merry Christmas!
Е. Бурмистрова, продюсер журнала «My Mag»

Награждение

За истекшие месяцы этого учебного года наши учащиеся накопили много достижений. 21 декабря ученики нашей школы были приглашены в актовыв зал на вручение грамот за



победы в олимпиадах, конференциях и конкурсах. Достаточно много учащихся были награждены грамотами и призами. Директор школы Байнова Ирина Васильевна тепло поздравила всех отличившихся и вручила заветные грамоты. И мы тоже всех поздравляем!

Ангелина Стенькова, корреспондент.

Человек лишь там чего-то добивается, где он сам верит в свои силы
Людвиг Фейербах

Как встречать Новый год

Символ Нового года 2023 — Чёрный Водяной Кролик.

По китайскому лунному календарю 2023-й год — год Чёрного Водяного Кролика. Начнётся год Кролика с 22 января 2023 года, а закончится 9 февраля 2024-го.

Год Чёрного Водяного Кролика случается раз в 60 лет. Кролик приносит с собой яркие события. Он олицетворяет чувствительность, гибкость. Чёрный цвет — символ упорства и силы. Чёрный Водяной Кролик ступает на мягких лапах, очаровывает деликатными манерами. По восточному гороскопу Кролик — символ ловкости.

Как встретить Новый год правильно, подскажет его символ. Водяной Кролик пушистый и ласковый. Доброта и спокойствие придёт в каждый дом. Примирение — девиз наступающего года.



Кролик — домашний зверь и, конечно, самой удачной компанией для встречи Нового 2023-его года будет семья. Кролик оценит по достоинству тепло домашнего очага, уют, семейную атмосферу, любовь к родным и близким. В список «доновогодних» дел также можно включить: завершение всех начатых дел; создание планов, как провести весь новый год; подвести итоги 2022-го года Тигра; составить список одариваемых людей, придумать и купить для них подарки; подумать о том, что хо-

чется делать на Новый год и составить план празднования.

Чёрный или Голубой Водяной Кролик, конечно, в первую очередь благоприятствует чёрному и голубому цветам. Ёлка в доме является обязательным атрибутом праздника. Запах хвои плотно ассоциируется с праздником. Какой будет ёлка на Новый год 2023 — зависит от фантазии и предпочтения каждого. Чтобы ёлка принесла удачу, можно учесть то, что любит символ года. Кролик любит природу, поэтому ему наверняка понравится натуральная лесная красавица. Но если жаль губить живое дерево, можно украсить квартиру еловыми или сосновыми ветками. Их можно украсить шишками, гирляндами, снежинками, «дождиком» или искусственным снегом. Еловые лапки также можно разложить на большом блюде, а в центре поставить большую свечу.
Текст с сайта <https://minutamami.ru/novyi-god-2023>

Украшаем школу

Школа готовится к встрече Нового года. Ребята активно рисуют рисунки, делают поделки, и каждый может видеть выставки такого творчества. Всего



в акции участвует около 70 ребят. Лучшие работы будут отмечены, и их авторы будут награждены грамотами победителей и призеров. Открыта выставка



рисунков.

My Mag

Команда журнала выпускает новогодний номер журнала My Mag. В этот раз на обложке вы можете видеть Попову Юлию и Антипину Аню, учениц 5 Б класса. Номер, как всегда, получился интересным, познавательным и волшебным. Обязательно прочитайте статью баронессы Де Риддер из Нидерландов о празднике Сантеклаас, обратите внимание на итоги конкурса «A letter to Santa» (письмо Санте или Деду Морозу), узнайте, в какой стране можно согреться от русских морозов, и как русские люди встречали Новый год раньше! Мы постарались сделать для вас номер насыщенным и увлекательным.

MY **MAG** INTERNATIONAL BILINGUAL PROJECT FOR STUDENTS DEC. 2022-23



Гороскоп для учащихся

Овны смогут показать себя в изучении любого предмета и проявить лучшие качества в работе над индивидуальными проектами. Особенно в этом учебном году повезет тем **Тельцам**, которые собираются поступать в университет или колледж. Учеба будет приносить удовольствие **Близнецам** лишь в том случае, если они действительно будут в ней заинтересованы. Этот год особенно будет интересен для тех **Раков**, которые изучают иностранные языки. Для **Льва** этот год будет отличным временем для того, чтобы подумать о своем будущем. Если в этом **Девам** предстоят экзамены, то можете вздохнуть свободно: звезды благосклонны к вам. **Весам** стоит просто дать себе время на простую и понятную жизнь. Особенно удача будет благосклонна тем **Стрельцам**, которые собираются поступать в университет в другом городе. Ничего не будет получаться, пока **Скорпион** не разберется в самом себе и в том, чего он хочет. Обычно собранный и точный во всем **Козерог** вдруг начнет замечать за собой глупые, почти бессмысленные ошибки. Особенно звезды будут испытывать на прочность **Водолеев**, которые занимаются философией и социологией. Новый учебный год преподнесет **Рыбам** много потрясающих открытий.

В новогоднюю ночь все желания имеют особую силу

«Школ@.RU». №3, май 2021. МОУ СОШ имени генерала Захаркина И.Г. г. Кременки, ул. Школьная, стр.9.
Эл. адрес: school-zaharkina@yandex.ru, сайт: <http://school-zaharkina.obrzukov.ru>. Главный редактор: Бутырская В.